第五章复习 基础知识过关
 

一、填空题(每空1分，共24分)

1.0.5×3表示(      )，3×0.5表示(      )。

2.2.08×0.02的积有(      )位小数，如果把因数0.02扩大为2，要使积不变，另一个因数2.08的小数点应(      )，积保留两位小数是(      )。

3.26000平方=(      )公顷    0.88平方千米=(      )公顷

  4分8秒=(     )时

4.0.9÷0.11的商可以简单记作(      )，它是(      )循环小数，保留两位小数的是(      )。

5.计算10-1.26÷(0.56+0.44)时，应先算(      )，再算(      )，最后算(      )。

6.比(      )的2倍还多1.5的数是18.46。

7.根据商不变的性质，10÷0.08=(      )÷8。

8.梯形面积=(      )，用字母表示梯形面积计算公式是(      )。

9.使方程左右两边(      )的未知数的值，叫做方程的解。

10.一个直角三角形的边长是8厘米，面积是48平方厘米，它的另一条直角边长是(    )厘米。

11.x+x+x简写是(      )；3a×b省略乘号可以写成(      )。

12.一个数的小数点向右移动两位所得的数比原来的数大118.8。原数是(    )，所得的数得(      )。

二、选择题（将正确答案的序号填在括号内）(每题1分，共4分)

1.3时6分=（    ）时

①3.1        


②3.06



③3.6

2.28.5乘（    ）积小于28.5。

①1.2    


    ②0.99    


③3

3.x+x=（    ）

①x




    ②2x 


    ③x2
4.把3个面积是1平方厘米的正方形拼成一个长方形后，它的周长是（    ）

①12厘米    


②8厘米     

③16厘米

三、判断题(每题1分，共7分)

1.小数乘法的意义与整数乘法的意义相同。(    )

2.小数除法的意义与整数除法的意义相同。(    )

3.当一个因数小于1时，积比被另一个因数小，一个因数大于1时，积比另一个因数大。(    )

4.平行四边形是特殊的长方形。(    )

5.3x-b=0不是方程。(    )

6.6.8×0.99=6.8-6.8×0.01(    )

7.a2＞2a(    )

四、计算题(32分)

1.直接写出得数(每题1分，共10分)

3.4+0.65= 

                   
3-0.18=

3.08×4=







0.16×8=

4+0.02=







0.125×8=

0.6×(0.7+0.3)=





8.9×5×0÷89=

0.8×(0.125+0.25)=




9.8×4×2+9.8×2=

2.解方程(每题2分，共8分)

6x+7.8=21






7x+3.4x=1.08

 

 

x+5.4-3.8=2.4





5.2x+x+4.3=26

 

 

3.用竖式计算（得数保留两位小数）(每题2分，共6分)

6.24÷3.8



2.8-1.328



20.3×9.05

 

 

4.用递等式计算（能简算的要求简算）(每题2分，共8分)

9.3÷0.31÷3               

7.12×0.81+7.12×0.19

 

 

18.75-0.43-4.57




18.6×［1÷(8.1-8.09)］-4.9

 

 

五、列式计算(列方程解)(每题2分，共6分)

1.x的3倍与42的和是63，求x。

 

 

2.5的3倍比一个数的一半少8，求这个数。

 

 

3.4.9减去4.9与0.5的积比x的5倍少1.65，求x。

 

 

六、求下图的阴影部分的面积。（单位：分米）(3分)
[image: image1.png]



七、应用题(共24分)

1.一条梯形的拦河坝，横截面的面积是80平方米，已知它的高是8米，上底是6米，求下底是多少米?(4分)

 

 

2.学校买来6块大黑板和24块小黑板，共用642元，已知每块大黑板43元，每块大黑板比小黑板多多少元？(5分)

 

 

3.小红期中考试语文、数学、英语的平均分是92.5分，其中语文88分，数学94分，英语考了多少分? (5分)

 

 

4.学校买来4个足球和50根跳绳，共用385元。每个足球的价钱是80元，每根跳绳多少钱? (5分)

 

 

5.甲、乙两人同时从两地骑车相向而行。甲每小时行18千米，乙每小时行16千米，两人相遇时距中点3千米，问全路程有多少千米？(5分)

 

 

 

 

参考答案

五、1.3x+42=63  x=7  2.x÷2-5×3=8  x=46

3.5x-(4.9-4.9×0.5)=1.65  x=0.82

七、1.80×2÷8-6=14(米)  2.43-(642-43×6)÷24=27(元)

3.92.5×3-88-94=95.5(分)  4.(385-80×4)÷50=1.3(元)

5.（18+16）×[3×2÷（18-16）]=102(千米)

